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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1025 av Camilla Waltersson Grönvall (M)
Överrepresentation av äldre som offer för dödsbränder
Camilla Waltersson Grönvall har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att åtgärda en lucka i lagen och äldres överrepresentation som offer för dödsbränder.
Sverige står inför flera utmaningar som påverkar arbetet med skydd mot brandolyckor, bland annat på grund av förändrade demografiska förhållanden och ökade möjligheter att få vård och omsorg i sitt eget hem. Arbetet med skydd mot bränder måste utvecklas i takt med samhällsförändringarna och utgå från den enskildes förutsättningar och behov av skydd. 
Som utgångspunkt gäller att var och en har eget ansvar för brandskydd i sin bostad.  Det är ett ansvar som många tar, med tanke på att spisvakten/spistimern är en av de vanligaste bostadsanpassningsåtgärderna som beviljas och att den är en brandskyddsåtgärd. Socialnämnden ska dock, enligt socialtjänstlagen, verka för att äldre människor får möjlighet att leva och bo självständigt under trygga förhållanden. Socialnämnden ska även verka för att äldre människor får goda bostäder och ska därutöver ge dem som behöver det stöd och hjälp i hemmet.
Det kommande nya nationella målet i lagen om skydd mot olyckor för den brand- och olycksförebyggande verksamheten innebär att verksamheter ska planeras och organiseras så att de effektivt bidrar till att förebygga bränder och andra olyckor samt förhindra eller begränsa skador till följd av bränder och andra olyckor. Särskild vikt ska läggas vid att förhindra människors död och andra allvarliga skador. Lagändringen träder i kraft den 1 januari 2021. 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap och Socialstyrelsen har arbetat fram ett stöd till yrkesverksamma inom socialtjänsten om hur man på olika sätt kan stödja den enskilde hur brandskyddet kan stärkas, om den enskilde är mer riskutsatt. Stödet finns publicerat på kunskapsguiden.se. Det finns många sätt att med enkla medel skydda särskilt riskutsatta personer. Det är därför viktigt att kunskapen ökar kring behovet av stärkt brandskydd. För att nå dem med information och andra åtgärder kan det finnas ett behov av samverkan mellan andra nämnder och förvaltningar inom kommunerna, som till exempel den kommunala räddningstjänsten och socialförvaltningar. Regeringen kommer att följa utvecklingen av det brandförebyggande arbetet.
Stockholm den 13 januari 2021



Lena Hallengren

	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

